
 

160 

УДК: 37:004:007.2(4)(062.552) 
ЦИФРОВА РЕПУТАЦІЯ ЯК ОСНОВНИЙ КОМПОНЕНТ 

КОРПОРАТИВНОГО ІМІДЖУ ПІДПРИЄМСТВА 
 

Плахотнюк Х. Я., студентка, 
Ібатуллін М. І., д.е.н., професор кафедри  

адміністративного менеджменту ЗЕД 
Національний університет біоресурсів і 

 природокористування України, м. Київ, Україна 
У сучасному глобалізованому та конкурентному бізнес-середовищі імідж 

підприємства перестає бути лише питанням публічного сприйняття – він стає 

стратегічним активом, який безпосередньо впливає на фінансові результати, 

партнерські звʼязки та лояльність клієнтів. Якщо раніше корпоративний імідж 

формувався переважно через рекламу, PR-кампанії та особисті контакти, то 

наразі ключову роль у його сприйнятті відіграє цифрова репутація – сукупність 

уявлень про компанію, які формуються в онлайн-просторі. 

Соціальні мережі, платформи для відгуків та пошукові системи формують 

цифрову репутацію. 89% споживачів у всьому світі кажуть, що перевірка онлайн-

відгуків є частиною їхнього процесу покупки [1]. Цифрова репутація 

перетворилась на ключовий компонент корпоративного іміджу. Вона впливає на 

споживчу поведінку, інвестиційну привабливість, конкурентоспроможність та 

кадрову політику підприємства. Дана робота спрямована на аналіз цифрової 

репутації як компоненту корпоративного іміджу підприємства, її інструменти 

формування та виклики. 

Корпоративний імідж компанії – це сприйняття бренду чи бізнесу 

громадськістю. Тобто, значення, яке він має в суспільстві. Це перше враження є 

ключем до того, щоб потенційний клієнт захотів дізнатись більше про бренд і 

сформував позитивне сприйняття [3]. Цифрова репутація стосується образу, який 

компанія проєктує у віртуальному світі через дії та поведінку в соціальних 

мережах, на веб-сайтах та інших онлайн-платформах [5]. У структурі 

корпоративного іміджу цифрова репутація ділиться на дві частини – первинний 

імідж (позиціонування компанії) та вторинний (те, як її сприймає авдиторія). В 

офлайн-епоху домінувала перша частина, а в цифрову вирішальною стає друга. 
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Адже алгоритми пошукових систем та соціальних мереж формують уявлення 

про бренд знак он швидше, ніж його офіційні комунікаційні канали. 

Ключові інструменти для формування цифрової репутації: 

• Соціальні мережі. Різні типи підприємств все більш активно 

використовують соціальні мережі для комунікацій. Майже всі бренди 

представлені в Instagram, TikTok, Facebook та інших мережах.  

• Онлайн-відгуки та рейтинги. Відгуки на сайтах Prom.ua, Work.ua та інших 

впливають на сприйняття потенційними працівниками та партнерами. 86% 

клієнтів вагаються купувати у компаній з негативними відгуками [2]. 

• Пошукові системи та SEO. Наявність актуальної інформації на офіційному 

сайті, у блогах та новинах забезпечує видимість та контроль над першими 

результатами пошуку. 

Важливість цифрової репутації варто розібрати на прикладі компанії Tesla. 

Оскільки у них нема повноцінної команди для керування цифровою репутацією, 

то майже вся комунікація здійснюється Ілоном Маском в онлайн-просторі. Його 

контроверсійні висловлювання, підтримку Трампа та неординарні вчинки 

напряму впливають на репутацію. На рисунку 1 зображено динаміку цін (у USD) 

на акції Tesla у 2025 році. 

 

Рис. 1. Щотижневі ціни на акції Tesla протягом 2025 року, у доларах США 
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Джерело: сформовано автором на основі [6] 

З даної динаміки видно, що 2025 років для акцій компанії був 

нестабільним. У перші 3 місяці прослідковується тенденція до спаду, а надалі 

потрохи зростає ціна. Загалом причини є різні, проте акції Tesla мають тенденцію 

досить сильно залежати від цифрової репутації компанії і Ілона Маска зокрема. 

Наприклад, такий значний спад цін у березні можна повʼязати з тим, що якраз в 

той період Маск запроваджував нову політику разом з Федеральним Урядом 

США. Тисячі людей виходили на протести проти Маска, також ці протести 

стосувались і Tesla [4]. Tesla трохи важче виходити з репутаційних криз ніж 

іншим, адже репутація Маска тісно переплетена з репутацією компанії. Тому, для 

компанії важливо керувати цифровою репутацією як бренду, так і головного 

амбасадора. 

Отже, цифрова репутація стала невідʼємною частиною іміджу 

підприємства. Вона формує довіру до компанії та впливає на її 

конкурентоспроможність, операційну ефективність та кадровий потенціал. 

Цифрова репутація є відкритою та прозорою системою, яка керується як 

підприємством, так і зовнішніми стейкхолдерами. Подальші дослідження 

можуть бути спрямовані на розробку методик кількісного вимірювання цифрової 

репутації, а також на аналіз її впливу на показники компаній у різних галузях. 
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